

**Описание пособия «ДоМикс»
для развития музыкальных способностей детей
дошкольного возраста**

Аннотация

Данная методическая разработка является творческим и практическим материалом, который полезен педагогам дошкольных учреждений, студентам педагогических колледжей и родителям. Материал содержит в себе основные направления работы в области музыки, методы приемы, задачи решаются с помощью дидактических игр и упражнений, направленных на развитие музыкальных способностей посредством здоровьесберегающих технологий.

Оглавление:

1. Актуальность
2. Содержание и задачи работы с пособием
3. Правила использования пособия «ДоМикс»
4. Заключение

1.Актуальность

Основным критерием благополучия общества является состояние здоровья населения. На сегодня проблема здоровья детей очень актуальна.

Здорового ребенка легче обучать, развивать и воспитывать, так как у него быстрее устанавливаются умения и навыки, он легко приспосабливается к изменению условиям и адекватно воспринимает требования, предъявляемые ему в процессе обучения. Многие факторы влияют на здоровье ребенка, одним из которых является среда, в которой он растет и развивается. Таким образом, эффективно в дошкольном детстве проводить оздоровительную работу с использованием могучего средства в решении воспитательных, развивающих и образовательных задач, как музыка.

Созданию положительного эмоционально-психологического состояния детей в совместной и свободной музыкальной деятельности и результатом работы по теме: «Развитие музыкальных способностей детей посредством использования здоровьесберегающих технологий» пособие «ДоМикс» - продукт педагогической деятельности.

Музыкально-дидактические игры помогает детям разобраться в соотношении музыкальных звуков по высоте, определение звуков по длительности - ритмический слух, тембровый, динамический. Обогащают

новыми впечатлениями, активизируют инициативу и самостоятельность, способность восприятия всех средств музыкальной выразительности.

Игры должны быть интересными, простыми и доступными. Оформлено пособие должно быть ярко, красочно с использованием цветных иллюстраций.

Педагогическая ценность многофункционального музыкально-дидактического пособия в том, что пособие открывает перед ребенком путь применения полученных знаний в жизненной практике.

2. Содержание и задачи работы с пособием

Пособие можно использовать в непосредственно—образовательной деятельности, в индивидуальной работе, так же в самостоятельной деятельности группами и в домашних условиях.

Цель: Профилактика здорового образа жизни (физического и психического)
Повышение у детей интереса к средствам музыкальной выразительности.
Развитие музыкальных способностей.

Такие пособия просты в изготовлении, многофункциональны, являются ярким элементом предметно-пространственной среды, мобильны.

Благодаря таким пособиям хорошо идет закрепления полученных ранее знаний в игровой форме.

Данное пособие можно использовать с 3-хлетнего возраста и до выпуска в школу.

3. Правила использования пособия «ДоМикс»

Пособие «ДоМикс» представляет собой 3 коробки разной величины (коробка в коробке), стороны коробки окрашены в различные яркие цвета (голубой, зеленый, желтый, розовый, оранжевый и сиреневый). Данное пособие разработано для игр с группой детей из 1 до 10 человек в помещении. «ДоМикс» побуждает детей к творческому взаимодействию, как с педагогами, так и со сверстниками. Кидая разноцветный кубик, ребенок выбирает соответственно выпавшему цвету страничку, на которой размещены музыкально-дидактические игры: отгадай загадку; кто лишний; кто написал музыку; придумай и сыграй песенку; «дышим» музыку, пропой гласные правильно; разложи ритмы; ритмо - слова и др.

Яркие и различные по величине «ДоМиксы» привлекают детей и побуждают к действиям, как к самостоятельным, так и в группах. Играя в игру, ребенок учится анализировать, дифференцировать и оценивать сверстника самостоятельно. Участники игры в «ДоМикс» получают удовольствие и радость от самого процесса, создающего «ситуацию успеха» для каждого ребенка.

Преимущество использования пособия:

- * Просто в использовании и уходе
- * Применяется в помещении
- * Используется в различных пространствах (групповое помещение, музыкальный зал, домашние условия)
- * Вариации игр разнообразные, по принципу от простого к сложному, не требующих особых навыков
- * Позволяет чередовать различные виды музыкальной деятельности по желанию детей.

4. Заключение

Развивая все психические процессы (внимание, мышление, память, воображение, восприятие, ощущения...), а это и есть здоровье дошкольников, приведет к успеху не только в музыкальной деятельности, но и даст детям заряд положительных эмоций и удовольствие от предложенных заданий.

Пособие «ДоМикс»

